

# 白云街道“一支队伍管执法” 让家园更宜居

本报讯 (记者 楼郁馨 通讯员 卢雪云)10月13日上午,在白云街道双岭社区观棠府小区40幢,几名工人将业主违规搭建的阳光房拆除。“针对近日查处的小区违规建筑,街道‘一支队伍管执法’队员和我们白云中队工作人员联合开展整治,效率很高,一上午就拆除了3处!”市综合行政执法局智慧新城分局白云中队三班班长龚建华说。

10月6日,白云街道“一支队伍管执法”正式成立,共有13名成员,其中街道派驻执法人员5名、专门抽调的街道干部8名。该队伍一成立,就结合实际情况制定网格巡查任务清单、综合执法职责清单等,并每日开展列队训

练、网格巡查,不到一周时间,完成盈川东路违规搭建、钱家山村违建阳光房、灵溪花园楼顶违建处置拆除等工作,拆除面积达200余平方米。

为推进“一支队伍管执法”改革重重落地,白云街道整合自身力量与派驻力量,制定综合执法协调联动中心巡查、执法、保障“三位一体”运行机制,依托衢州掌上指挥平台,变单兵作战为组团作战,破解因多头管理、职责不清导致的城市管理难题,提升城市综合治理效能。

“白云街道新建小区较多,违建阳光房、砖混建筑等层出不穷。”龚建华告诉记者,发现违建后,执法人员会第一时间提醒警告并下发停建通知书;若业主继续搭建,白云街道就会组织开展集中整治,依法依规拆除违建。

“违建拆除之后,小区环境更美了,人居条件改善了,我们作为业主当然是很高兴的。”观棠府小区业主王先生说,自从执法队伍定期开展巡查后,小区及周边的不文明现象几乎看不见了,人人都更自觉践行“有礼”。

## 县乡一体 条抓块统

### 送书暖人心

10月12日上午,区图书馆联合荷花街道荷西苑社区,为退役军人之家送上一批新图书,进一步丰富社区退役军人的精神文化生活。

(周云奇 郑书平 摄)



## 我区开展文艺助残爱心义卖活动

本报讯 (记者 周云奇)台上,一幅幅优秀的书画作品依次展出、开拍;台下,各路爱心买家你争我抢、频频举牌……10月13日上午,由区委老干部局、区残联、区工商联主办,区老年书画研究会承办的“文艺助残、同心圆梦”书画公益拍卖活动在区文化艺术中心举行。经过爱心买家们激烈又有爱的“拼抢”,共拍出拍品130幅,筹得善款12万元。

据了解,此次文艺助残活动得到了区老年书画研究会众多书画

爱好者的热烈回应和大力支持,共有137名书画爱好者捐赠作品280余幅。

区老年书画研究会会员毛月娥得知这一活动后,立即着手创作两幅山水画。山水画创作由勾、皴、擦、染、点等多个步骤组成,极为耗力、耗时,毛月娥前前后后花费了近两个月时间。“我们平时哪怕想做公益也很难找到合适的机会,这次活动给我们提供了一个很好的平台,让我们可以在自己的能力范围内,献出绵薄之力。”毛月娥说。

“这次爱心义拍活动让我收获很多,除了拍得精美书画作品,浓厚的公益助残氛围也让我很受感动。”参加公益拍卖的潘星辰女士说。

活动主办方相关负责人相告,筹集的善款将用于助学、助残:一方面为柯城区润智学校学生提供营养餐补贴,帮助学校购买折叠电瓶车,用于偏远地区残疾学生送教上门服务;另一方面为柯城部分困难残疾人家庭“净居亮居”提供帮扶。

## 社区网格员护航 走丢女童平安回家

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 叶雅菲)“我回家发现孩子不在,都急死了。真是万幸,孩子遇到了你们!”10月12日傍晚6点半,一个慌张的身影出现在荷花街道朝阳社区裕丰花园小区北门,看到自己的孩子被网格员抱在怀里,睡得正香,她热泪盈眶地连声表示感谢。

据了解,当天下午5点20分左右,裕丰花园小区业主群中有人反映,小区门口有一名走失的小女童。社区网格员万红梅第一时间赶往现场,找到了这个正哭着寻妈妈的孩子。当天气温较低还伴着小雨,万红梅留意到孩子脚上还穿着凉鞋,小腿都露在外面,便立马脱下自己的衣服披在孩子身上,并轻声安抚。万红梅尝试询问孩子一些基本信息,

但孩子太小,加上受到惊吓,一直哭着找妈妈。

两位网格员立马拨打荷花派出所电话报警,并联系物业查看监控,在小区各个业主群以及朋友圈发布走失小孩的信息,发动辖区居民一起帮忙寻找其家人。

在一个多小时的焦急等待后,孩子妈妈终于找了过来。原来,当天下午小女孩睡着后,妈妈出门去接哥哥放学,没想到小女孩睡醒后自己跑出了家门。妈妈回家后没看到孩子,已在外面找寻多时。万红梅将小女孩转交给其母亲,并叮嘱她一定要看护好小孩,防止孩子走失和发生意外。

面对业主群中居民们的点赞,两名网格员表示:“这是我们的职责所在,之后我们也会力所能及地帮助居民做更多事情。”

## “红色物业联盟” 解决小区漏水问题

本报讯 (记者 楼郁馨 通讯员 张亚珍 廖冰莹)“这边的墙要重新粉刷一下,屋面的伸缩缝防水要做好。”日前,在花园街道安装社区通力小区二号楼的屋顶上,组团联社成员向施工人员仔细交代。

通力小区是原影印包装厂的职工宿舍,建于上世纪九十年代,由于缺少维修资金,房屋基础设施存在隐患。前段时间降雨,顶楼的住户反映出现漏水问题,其中二号楼尤为严

重,已经影响到居民的正常生活。网格员得知后,多次和小区业委会成员上门查找漏水原因,并将这一问题汇报给组团联社团长,寻求解决办法。

在组团联社团长的牵头下,通力小区迅速召开“红色物业联盟”联席会。物业、业主等多方合作,征询顶楼住户意见,敲定维修施工方案、筹集修漏资金,联系施工单位……各项工作一一落实后,施工队进场对所有漏水墙体进行修补。

奋斗百年路 启航新征程  
“五个我为”专题实践活动



衢州有礼 运动柯城  
QUZHOU RECHENG  
一座最有礼的城市

文明健康

有你有我

讲文明 树新风

喷嚏  
咳嗽  
掩口鼻

